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Problema 1

(Ineficiencia del votante mediano). Hay 2N + 1 votantes con
rentas y' < ... < yZNH, respectivamente. Los votantes tienen las mismas
preferencias U (¢,G) = ¢4+ InG donde ¢ es el consumo rivado y G es un
bsen {mbizco que se financia con un impuesto proporcional sobre la renta: G =

y', donde 0 <t < 1. La funcion de utilidad indirecta del ciudadano

IL. es V (t,yF)=(1—-t)y*F+In (tZMH ) La derivada de V' con respecto a
t esV;(t,y*) = - + ?. Es facil verificar que la politica preferida por k es
t(yf" ) = min{ﬁg, l}. Como t(y) es decreciente en y los mds pobres preﬁéren
impuestos mds elevados. Ademds Vi (t,y%) > 0 por t < t (v*) y Vi (£,4F) <
port >t (yk) entonces las preferencias son unimodales. Como t(y) es deme—
ciente en y el votante mediano es el votante de renta mediana y™ 1.
La imposicion socialmente optima marimiza (1 —t) (ZQVH ')+{2N +1)In (t ZM H 'i)
INLL 4
que da un impuesto optimo de t% = min {é 1} donde § = —gﬁlH—y es la renta
media. Entonces si la renta mediana es menor de la renta media como en la
mayoria de los lugares del mundo (y si la renta media es estrictamente mayor
de 1) entonces el resultado electoral (y el ganador de Condorcet) es ineficiente.
y la imposicidn es excesiva con respecto al optimo social.



Problema 2

Demuestre que mienitras mas ingldstica sea la demanda de un bien, mayor serd el precio
cobrado por un monopolista,

R: El monopolista maximiza:
max PQ(P) —c(Q(P))

Y la condicién de primer orden es:

Q(P)+PQ'(P)—c'(Q(P))Q'(P) =0
P—c'  QB) 1

P QPP ¢
El lado izquierdo de la ecuacion se interpreta como un margen sobre el costo marginal, y se
ve¢ que €5 mayor mientras mds inelistica es la demanda Esto también tiene sentido
intuitive: si un monopolista estd en un mercado en el que los consumidores reaccionan
menos a los cambios en los precios, enlonces les cobrard un precie mds alto.

Problema 3

Un monopolista opera en un mercado con funcién de demanda inversa dada por p(¢). El monopolista
hace dos elecciones:

. Cuénto invertir en reducir sus costos I

. Cuanto producir

S1 el monopolista invierte / en reducecién de costos, su costo marginal (constante) es igual a ¢(I) con
c/(-) < 0y () > 0. Asuma, a lo largo de todo el problema, que la funcién objetivo del monopolista es
céncava en g e I.

a) Plantee el problema del monopolista. Encuentre las condiciones de primer orden e interprételas.

b) Compare las elecciones del monopolista con las que haria un planificador social benevolente que
puede controlar tanto I como g (una comparacién de primer dptimo).

Solucién

a) El problema que resuelve el monopolista es:

marplig—O(I)g—1

Las condiciones de primer orden son:

I:—C'(D)g=1
q:p(q) +gp'(q) —C(I)=0

La primera condicién establece que la disminucién marginal de costos totales (C/(I)g) debe igualar
el costo de realizarla (en este caso 1), es decir, se invertird en reduccién de costos hasta que el
beneficio marginal de invertir sea igual al costo de la inversién marginal (que es 1).

La segunda condicién de primer orden es la cldsica solucién del monopohio: El costo marginal debe
ser 1gual al ingreso marginal.

b) Un planificador social benevolente resolveria el siguiente problema (ver figura 5.2):
q q

mc’w:/(p(a:}—C(I)}d:c—I=fp(z}dx—C(I)q—I

I.g
0

Las condiciones de primer orden son:



I-—C'(I)g=1
g:p(9)—C(I)=0

La primera condicién ez exactamente la mizma que la que elige el monopolio. Este resultado no
es demasiado sorprendente: un monopolio siempre trata de maximizar el tamano de la “torta”
antez de aduendrsela. Sin embargo, dado que los nivelez de produccién son distintos, la inversién
del monopolio serd menor que la socialmente éptima.

La segunda condicién de primer orden es el éptimo desde el punto de vista social: el precio debe

izgualar al costo marginala_

Problema 4

En un pais hay un dnico servicio de comeo que es de propiedad estatal. Cuya demanda es
() = 300) — P. Donde Q) mide las unidades de servicio de comeo ¥ P es en unidades
monetarias. El costo para la empresa de correos de proveer () unidades del servicio al afio
es de C(Q) = 600,

ay ;Cudl es el precio gue maximiza el excedente Ltotal (Ia suma de los excedentes de los
consumidores y productores)? Asuma gue este es el precio que cobra el servicio
postal al estar en manos del estado. ;Cudl es la cantidad y precio de equilibrio?

b) Suponga que se quiere privatizar la empresa. ya que actualmente es ineficiente. Al
hacerlo, los coslos de la empresa se reduciran a C((Q)} = 300), debido a las ganancias
de eficiencia. 5i se decide vender al mejor postor [ Cudl seria el maximo valor que
un inversionista estaria dispuesto a pagar por el derecho de operar el servicio
duranie un afio?

) (Como se compara la situacidén de los consumidores anies ¥ después de la
privatizacion? Gralique y evalie.

d) Suponga que ¢l gobiemo toma ¢l dinero que recibe por la venta del derecho anual
de operacién y entrega esta suma a los consumidores del bien. [Estdn los
consumidores ahora mejor o peor que antes de la privatizacidn?

a)Cmg=060=P*=>0*=300-60=240

b La maxzima disposicion 4 pagar 7a ser las utilidades que tendeia
como monopolista la empresa en el mercado.
Imz = Cmg

(P(Q)xQ)/dQ = 30 : con P(Q) = 300 — Q == 300 —2Q = 30 => Q"
=135 ==P"=165

=>uM = 1655135 30% 135=18225

ciExcedente Antes: (300 — 60) x 240 / 2 = 28800
Excedente Despues: (300 — 165)x 135 / 2=91125

(Los consnmidores estin peor)
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d) 11235 + 18225 = 273375 < 2830 (ez menor inchizo con €l
traspaso)



